
Les documents de Papipa 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Utilisation des parenthèses – 2 (étude) 
 

 
 

 

2 x (3 + 4) = …………………… 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

4 x (5 – 2) = …………………… 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

2 + (4 x 2) = …………………… 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

18 – (5 x 2) = …………………… 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

(10 – 8) + (10 – 7) = …………………… 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

(5 + 2) x (20 – 16) = …………………… 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 - 61 

(5 + 2) x (20 - 16) = 

    7      x               4         = 28 

 

2 + (4 x 2) = 

2 +         8                = 10 
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Ces calculs nécessitent la mobilisation de la mémoire de travail : 

« On met de côté un résultat pour l’utiliser dans la suite du calcul ». 
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